
PROTOKÓŁ Nr XII/2008
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 stycznia 2008 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.15oo.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że obecni są wszyscy radni.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Do przedstawionego przez Pana Przewodniczącego porządku obrad, radni nie zgłosili 
uwag:

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje radnych, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.
5. Zatwierdzenie  zadań  wytypowanych  do  realizacji  w  2008  roku  na  terenie 

Gminy Grudusk w ramach Samorządowego  Instrumentu Wsparcia  Rozwoju 
Mazowsza oraz Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

6. Uchwalenie budżetu gminy na 2008 rok.
7. Dyskusja nt. kierunków rozwoju gospodarki ściekowej w Gminie Grudusk.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:

- ustalenia zasad korzystania ze stołówki szkolnej przy Zespole Placówek 
Oświatowych w Grudusku oraz wysokości opłat za wydawane posiłki

- dodatkowej nagrody rocznej dla Wójta Gminy Grudusk
- przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2008 rok
- przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2008 rok

9. Sprawy różne.
10.Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Zgodnie z wnioskiem Przewodniczącego Rady Pana Marka Piotrowicza, protokół z 
XI Sesji Rady Gminy został przyjęty jednomyślnie, bez odczytywania.

Ad.pkt.3

     Radny Pan Dariusz Magdaliński – „dziękuję Pani Dyrektor ZPO za udostępnienie 
hali  sportowej  na  turniej  piłkarski.  Zarządzający  hala  sportową  Pan  Bogdan 
Tomaszewski w ostatnim okresie wyraźnie utrudnia korzystanie z tego obiektu. Były 
kłopoty  z  udostępnieniem  hali  na  trening  piłkarzom  klubu  sportowego  „Sokół”, 
zostało  wyłączone  oświetlenie  obiektu,  nie  można  korzystać  z  siłowni.  Pan 
Tomaszewski namawia młodych piłkarzy (jego uczniów), aby grali w innych klubach, 
zabrania tym chłopcom przychodzenia na treningi na naszej hali sportowej.”



Radny Pan Stanisław Makijonko – „czy na hydroforniach w naszej gminie są agregaty 
prądotwórcze?”

Radny Pan Grzegorz Klein – „kto będzie zarządzał stadionem sportowym i jak zostaną 
rozwiązane sprawy finansowe dotyczące utrzymania tego obiektu?”

Radny Pan Adam Olszewski – „czy jest sporządzona dokumentacja na remont drogi 
do wsi Pszczółki-Czubaki?”

Radny Pan Jacek Rama – „jak wygląda sprawa z uruchomieniem punktów oświetlenia 
ulicznego  w  Borzuchowie?  Czy  jest  sporządzona  dokumentacja  na  remont  drogi 
Grudusk  -  Purzyce-Trojany?  U  Państwa  Jureckich  w  Pszczółkach-Szerszeniach 
przebywa bezdomny mężczyzna. Czy były poczynione działania w celu zapewnienia 
mieszkania tej osobie?”

Radny Pan Jan Woliński – „w dniu wczorajszym, na posiedzeniu Rady Pedagogicznej 
w ZPO był  poruszony problem spożywania alkoholu  w Gminnym Ośrodku Kultury 
podczas imprezy „Orkiestra Świątecznej Pomocy”.

Sołtys wsi Przywilcz Pan Mariusz Chmieliński – „do kogo należy kierować zgłoszenia 
dotyczące wymiany lamp oświetlenia ulicznego?”

Sołtys wsi Leśniewo Górne Pani Barbara Żelazińska – „w naszej wsi potrzebna jest 
nowa tablica do wywieszania ogłoszeń i informacji.”

Sołtys wsi  Kołaki  Wielkie  Pan Stanisław Łojewski  – „powrócił  problem wytyczenia 
drogi  przy  posesji  Pana  Rudzińskiego  w  Kołakach  Małych.  Dobrze  byłoby 
odpowiedzieć mieszkańcom, kiedy ten problem zostanie rozwiązany.”

Sołtys wsi Pszczółki  Górne Pan Lucjan Purzycki – „należałoby wyciąć zarośla przy 
drodze do Pszczółek.”

Sołtys wsi Leśniewo Dolne Pan Kazimierz Bałabon – „przy posesji Państwa Makijonko 
jest  zarwany mostek,  pękła  rura  przepustowa.  Powoduje to,  że  samochody mają 
trudności z przejazdem.”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „jestem zaskoczony, że młodzież ma utrudnione 
korzystanie z hali sportowej. Jest to sprawa dość poważna, dlatego też proponuję 
spotkać się w gronie zainteresowanych osób i rozstrzygnąć ten problem. Atlas do 
siłowni został zakupiony, aby można było z niego korzystać. Na siłowni powinien być 
regulamin,  który musi  informować,  że korzystać ze znajdującego się  tam sprzętu 
mogą korzystać tylko osoby posiadające odpowiednie zaświadczenie lekarskie. Nasza 
młodzież powinna trenować i grać w miejscowych drużynach, są przecież ku temu 
odpowiednie warunki. Nie wiedziałem, że zaistniał taki problem, postaramy się go 
wyjaśnić jak najszybciej. W hydroforniach nie ma agregatów prądotwórczych, mamy 
tylko  jeden  agregat,  który  znajduje  się  na  oczyszczalni  ścieków.  W  przypadku 
dłuższych okresów, w których brak jest energii elektrycznej, Zakład Usług Wodnych 
zobowiązany jest do zabezpieczenia dostaw wody dla mieszkańców. Mimo to należy 
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uporządkować wszystkie sprawy związane ze stacjami uzdatniania wody, aby mogły 
bezproblemowo funkcjonować w każdej sytuacji. Zarządzanie stadionem sportowym, 
w formie umowy, zostanie zlecone Gminnemu Ośrodkowi Kultury, któremu zostaną 
także  przypisane  środki  finansowe  na  ten  cel.  Potwierdzam,  że  droga  do  wsi 
Pszczółki-Czubaki  jest  w  fatalnym  stanie.  Nawieźliśmy  już  tam  trochę  gruzu. 
Obiecuję,  że  będę starał  się  pozyskać  środki  na remont  tej  drogi  a  uproszczoną 
dokumentację uda się dopracować. Nowe punkty oświetlenia ulicznego są na razie 
zawieszone.  W  dalszej  części  obrad  przedstawię  projekt  ostatecznych  warunków 
negocjacji z Zakładem Energetycznym. Jeżeli Rada je zaakceptuje, podpiszemy wtedy 
umowę  i  wszystkie  nowe  punkty  oświetlenia  ulicznego  będą  funkcjonować. 
Dokumentacja na modernizację drogi Grudusk – Purzyce-Trojany będzie wykonana. 
Znam  bezdomnego  mężczyznę  z  Pszczółek-Szerszeni.  Planowałem  dać  mu 
mieszkanie  w  budynku  w  Klarach,  ale  należało  tam  naprawić  dach.  Zakupiliśmy 
potrzebne  materiały,  jednak  umówiony  wykonawca  nie  zdążył  przeprowadzić 
remontu. Państwo Jureccy wyrazili  zgodę, aby mężczyzna ten mieszkał u nich do 
czasu przygotowania mieszkania. Wniosek Pana Chmielińskiego, dotyczący wymiany 
lamp  ulicznych,  przekażę  do  Zakładu  Energetycznego.  Poczynię  odpowiednie 
działania, aby w Leśniewie Górnym była nowa tablica informacyjna. Problem drogi w 
Kołakach Małych jest znany. Zleciłem pewnej firmie geodezyjnej wytyczenie tej drogi, 
jednak mieszkańcy nie zaakceptowali wyników pomiarów. Z tego względu firma ta 
nie otrzymała wynagrodzenia za wykonaną pracę. Dopóki nie będzie zgody, gmina 
nie  może  na  próżno  wykładać  społecznych  pieniędzy.  Jestem gotów  jeszcze  raz 
spotkać  się  z  mieszkańcami  i  spróbować  rozwiązać  ten  konflikt.  W  następnym 
tygodniu oczyścimy z zarośli rowy przy drodze do Pszczółek, naprawiony też zostanie 
mostek w Leśniewie Dolnym.” 

Dyrektor ZPO Pani Barbara Michalska – „dotarły do mnie głosy, że Pan Tomaszewski 
utrudnia  korzystanie  z  hali  sportowej.  Przeprowadziłam  z  nim  rozmowę,  Pan 
Tomaszewski jednym zarzutom zaprzeczył, na inne usprawiedliwiał się, jest jednak w 
stanie przyjść na Sesję Rady i złożyć stosowne wyjaśnienia.”

Dyrektor GOK Pan Marek Szpakut – „ nic mi nie wiadomo o przypadkach spożywania 
alkoholu w GOK w czasie imprezy „Orkiestra Świątecznej Pomocy”. W dniu tym były 
otwarte  sklepy,  więc  kto  chciał  mógł  się  zaopatrzyć  w  alkohol.  Mógł  on  być 
spożywany przed budynkiem GOK, na pewno nie na sali.”

Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska zwróciła się z prośbą o przekazanie informacji 
w  terenie,  dotyczącej  konieczności  odbierania  decyzji  na  przyznane  świadczenia 
rodzinne.

Ad.pkt.4

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „w związku z dyskusją na poprzedniej Sesji na 
temat planów związanych z zagospodarowaniem linii kolei wąskotorowej, wysłaliśmy 
w tej sprawie zaproszenie na Sesję Rady do posła Pana Aleksandra Soplińskiego, 
natomiast nie mogliśmy nawiązać kontaktu telefonicznego z Panem Gajkowskim. W 
naszej gminie ma się odbyć walne zebranie organizacji, która została powołana do 
zagospodarowania  linii  kolei  wąskotorowej.  Na  kolejnej  Sesji  poinformuję  o 
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ustaleniach, które zapadną na tym zebraniu. Zakończyła się kontrola kompleksowa 
działalności finansowej gminy, prowadzona przez RIO. Ogólna ocena z tej kontroli 
jest  pozytywna,  chociaż  były pewne uwagi,  jak np.  do sposobu przeprowadzenia 
remontu stadionu sportowego, czy też do umorzeń podatkowych. Zajmowałem się 
przygotowywaniem  wniosków  dotyczących  realizacji  zadań  w  ramach 
Samorządowego Instrumentu Wsparcia Województwa Mazowieckiego. Są aktualnie 
wykonywane  projekty  drogowe,  studium  wykonalności  modernizacji  stacji 
uzdatniania  wody w Grudusku, jest  przygotowywany projekt  w ramach programu 
odnowy wsi. Pilotujemy temat melioracji gruntów w naszej gminie, mamy już wnioski 
od rolników zainteresowanych przeprowadzeniem melioracji na ich gruntach. Mamy 
już zapewnione zabezpieczenie finansowe budowy kanalizacji sanitarnej w Kołakach 
oraz na zakup pojazdu do zbiórki odpadów komunalnych. W najbliższym czasie mam 
zaplanowane spotkanie z Marszałkiem Województwa, będziemy rozmawiać na temat 
rozbudowy sieci internetowej w naszej gminie. Został nam przydzielony asystent, z 
którym spotkam się i porozmawiam na ten temat w dniu 7 lutego. Na spotkaniu z 
przedstawicielami policji prosiłem o zwiększenie dozoru policyjnego na terenie naszej 
gminy,  nawiązałem także  do  tematu  powrotu  do  Gruduska  komisariatu  policji.  Z 
Wójtami gmin Czernice Borowe i Szydłowo dyskutowaliśmy na temat modernizacji 
dróg łączących nasze gminy. Np. z Wójtem gminy Czernice Borowe uzgodniliśmy, że 
do  zakresu  przebudowy  drogi  Przywilcz  –  Pszczółki  Górne  włączymy  drogę  do 
Zembrzusa. Na powstały w ten sposób ciąg dróg będzie większa szansa otrzymania 
dofinansowania.  Poczyniłem  pewne  działania  w  zakresie  zarejestrowania 
stowarzyszenia na rzecz rozwoju gminy, które będzie się zajmowało pozyskiwaniem 
środków  unijnych,  załatwiałem  sprawy  w  Powiatowym  Urzędzie  Pracy,  Zakładzie 
Energetycznym, brałem udział w przeprowadzonej ocenie nauczycieli. Coraz częściej 
dochodzą  do  nas  sygnały  o  przypadkach  sprzedawania  napojów  alkoholowych 
nieletnim.  Dlatego  też  w  imieniu  Gminnej  Komisji  Rozwiązywania  Problemów 
Alkoholowych zwracam się z apelem o informowaniu o tego zdarzeniach. Podejmiemy 
wtedy stosowne działania zaradcze, do odebrania właścicielowi sklepu koncesji na 
sprzedaż alkoholu włącznie.”

Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  poinformował,  że  w  okresie 
międzysesyjnym, z racji  wykonywanego zawodu,  miał  wiele  spotkań z rolnikami  i 
mieszkańcami  naszej  gminy.  Ponadto  w  każdą  środę  przyjmuje  interesantów  w 
Urzędzie Gminy.

Ad.pkt.5

     Projekt  zadań,  które  będą  finansowane  w  naszej  gminie  w  ramach 
Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza oraz Funduszu Ochrony 
Gruntów Rolnych, przedstawił Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki.
W uzupełnieniu przedstawionej  informacji  Pan Wójt zaproponował,  aby w ramach 
FOGR wytypować do realizacji następujące zadania:
1/  Przebudowa drogi  gminnej  od drogi  powiatowej  Nr  1206W do pól  uprawnych 
mieszkańców wsi Łysakowo i Sokołowo o długości 146 m
2/ Przebudowa drogi gminnej Pszczółki Górne – Wiśniewo o długości 1940 m

W sprawie w/w projektów komisje Rady wyraziły pozytywna opinię.
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Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie 
zatwierdzenia  zadań,  wytypowanych  do  realizacji  w 2008 roku  na  terenie  Gminy 
Grudusk w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza oraz 
Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Powyższa  Uchwała  Nr  61/XII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  15 
radnych).

(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.6

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki stwierdził, że projekt budżetu gminy na 2008 rok 
był dokładnie analizowany na posiedzeniach komisji Rady. 
Wobec  powyższego  w swoim wystąpieniu  Pan  Wójt  ograniczył  się  do  zgłoszenia 
autopoprawek do projektu budżetu.

(autopoprawki do projektu budżetu w załączeniu protokołu)

Poddane  pod  głosowanie  autopoprawki  do  projektu  budżetu  gminy  na  2008  rok 
zostały przyjęte 13 głosami, przy 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się (głosowało 15 
radnych).

Następnie  Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  poddał  pod  głosowanie 
wnioski  Komisji  Finansów,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Ochrony  Środowiska  oraz 
Komisji  Społeczno-Socjalnej,  dotyczące  zwiększenia  środków  na  działalność 
sportową.

(opinie komisji Rady w załączeniu protokołu)

Powyższe wnioski zostały przyjęte 14 głosami przy 1 wstrzymującym się.

Radny Pan Grzegorz Klein zwrócił się z pytaniem, czy będzie możliwość przesunięcia 
części  środków przeznaczonych  na  działalność  sportową,  na  potrzeby  utrzymania 
stadionu sportowego?

Radny Pan Stanisław Makijonko interesował się, czy jest przewidziany zakup kosiarki 
do cięcia trawy na stadionie?

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  dał  pozytywną  odpowiedź  obu  radnym.  Środki 
finansowe przeznaczone  na  działalność  sportową  będą  wykorzystane zarówno  na 
utrzymanie stadionu sportowego, jak też na zakup kosiarki.

Skarbnik Gminy Pani Anna Betlińska poinformowała, że dokumentacja budżetu gminy 
na 2008 rok będzie zawierała dodatkowo prognozę długów gminy, który to dokument 
podpisze Wójt Gminy. Pani Skarbnik złożyła krótkie wyjaśnienie, dotyczące prognozy 
długów.

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poddał pod głosowanie projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Grudusk na rok 2008.
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W/w Uchwała Nr 62/XII/2008 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 15 radnych).
(Uchwała w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.7

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „musimy wypracować pewne kierunki działania 
w zakresie  gospodarki  ściekowej  w  gminie,  gdyż  w najbliższym czasie  powstaną 
programy dotyczące tego tematu. Taki program został już opracowany w 2003 roku, 
zakłada  on  dwa  warianty  rozwiązania  problemu  gospodarki  ściekowej.  Pierwszy 
wariant przewiduje, że wszystkie ścieki z terenu gminy odbierać będzie oczyszczalnia 
w Grudusku. W drugim wariancie, do oczyszczalni w Grudusku podłączone zostałyby 
miejscowości z północnej części gminy, natomiast miejscowości z części południowej 
(zlewnia  „Południe”)  odprowadzałyby  ścieki  do  oczyszczalni  wybudowanej  w 
Zakrzewie. Wariant ten byłby o wiele droższy. Dzisiaj rozpoczynamy dyskusję na ten 
temat. Dostarczymy radnym stosowne materiały informacyjne w tej sprawie, proszę 
się nimi zapoznać i przygotować do wypracowania konkretnej decyzji.

Ad.pkt.8

     Głosowanie nad poszczególnym projektami uchwał przedstawia się następująco:
(do każdego projektu uchwały opinie zgłaszały komisje Rady – opinie w załączeniu 
protokołu)

1/ projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówki szkolnej przy 
Zespole  Placówek  Oświatowych  w  Grudusku  oraz  wysokości  opłat  za  wydawane 
posiłki

W/w Uchwała Nr 63/XII/2008 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 14 radnych)

2/ projekt uchwały w sprawie dodatkowej nagrody rocznej dla Wójta Gminy Grudusk

Powyższa  Uchwała  Nr  64/XII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych)

3/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na 2008 rok

W/w Uchwała Nr 65/XII/2008 została przyjęta jednomyślnie (głosowało 14 radnych)

4/ projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 
2008 rok

Powyższa  Uchwała  Nr  66/XII/2008  została  przyjęta  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych)

(podjęte Uchwały stanowią załączniki do protokołu)
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Ad.pkt.9

     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki poinformował, że Zakład Usług Wodnych przysłał 
projekt  umowy  w  sprawie  utrzymania  wodociągów  na  dalsze  3  lata.  Pan  Wójt 
zapoznał  z  treścią  projektu  umowy  i  zwrócił  się  do  Rady  z  pytaniem,  czy  są 
przeciwwskazania do podpisania tej umowy.
W  dalszej  części  wystąpienia  Pan  Wójt  odczytał  pismo  Państwowego  Funduszu 
Rehabilitacyjnego a następnie przypomniał, że z końcem marca mija termin ważności 
książeczkowych  dowodów  osobistych.  Odczytał  nazwiska  osób,  które  jeszcze  nie 
dokonały wymiany dowodów oraz prosił o poinformowanie tych osób, aby spełniły 
ustawowy obowiązek.
Firma, która jest związana z działaniami w zakresie budowy elektrowni wiatrowych, 
zwróciła się z prośbą o wyrażenie zgody na umieszczanie pewnych obiektów przy 
drogach gminnych. Kolejna firma zgłosiła możliwość odbioru,  za niewielka opłatą, 
starych i zużytych telewizorów, monitorów, świetlówek, przeznaczonych do utylizacji. 
Odpowiednia informacja w tej sprawie dotrze do sołtysów.
Od kilku tygodni  trwa modernizacja oświetlenia ulicznego. Wszystkie zaplanowane 
prace zostały wykonane. Zachodzi jednak konieczność założenia jeszcze trzech lamp 
w Humięcinie, w okolicach przechowalni owoców i sklepu. Pan Wójt prosił Radę, aby 
przychyliła się do tego zamierzenia.
Następnie  Pan  Wójt  przedstawił  koszty  modernizacji  oświetlenia  ulicznego. 
Poinformował,  że koszty te wzrosły w stosunku do wstępnego kosztorysu, jednak 
jego  zdaniem  zadanie  to  trzeba  zrealizować  do  końca,  aby  całkowicie  rozwiązać 
problem oświetlenia ulicznego.
Kolejna  informacja  Pana  Wójta  dotyczyła  planowanych  egzaminów  w  szkołach 
podstawowych i gimnazjum. Z ramienia Rady Gminy obserwatorami tych egzaminów 
będą: w ZPO Grudusk – Pani Anna Małecka, w Szkole Podstawowej Humięcino – Pan 
Waldemar Klicki.
Pan  Wójt  wyraził  ubolewanie  z  faktu,  że  odmawia  pobierania  żwiru  z  gminnej 
żwirowni. Poinformował, że gmina nie może zajmować się eksploatacją żwiru, musi 
to  robić  wyspecjalizowana firma,  ponadto  gmina nie  może prowadzić  działalności 
gospodarczej.

Ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Wójta, Rada postanowiła:
- wyraziła zgodę na podpisanie umowy z ZUW Mława na dalsze 3 lata,
- nie  zgłoszono  sprzeciwu  odnośnie  umieszczania  obiektów  przy  drogach 

gminnych w związku z planowaną budową elektrowni wiatrowych
- wyrażono  zgodę  na  zainstalowanie  trzech  dodatkowych  lamp  ulicznych  w 

Humięcinie
-  zaakceptowano  propozycję  kontynuowania  oświetlenia  ulicznego,  mimo 

wzrostu kosztów.

Radny Pan Jan Kołakowski zwrócił się do Pana Wójta z prośbą o informację, jaki były 
efekty  jego  wystąpienia  na  Sesji  Rady  Powiatu  odnośnie  utrzymania  dróg 
powiatowych.

Radny Pan Dariusz Magdaliński uważał, że Wójt Gminy powinien wydać decyzję w 
sprawie likwidacji „dzikiego” wysypiska odpadów przy stadionie sportowym.
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Radny Pan Grzegorz Klein –„za warunek powrotu komisariatu do Gruduska, policja 
stawia konieczność wyposażenia ich w komputery. Może sprecyzują swoje żądania, 
gdyż planowaną rozbudową sieci internetowej będzie można objąć także komisariat 
policji.”

Radna  Pani  Teresa  Kosobudzka  zwróciła  się  z  pytaniem,  jaka  firma  będzie 
dokonywała odbioru z terenu gminy padłych zwierząt?

Radny Pan Jacek Rama – „sprzęt rehabilitacyjny, znajdujący się w Ośrodku Zdrowia, 
jest  już  stary  i  wysłużony  a  ludzi  chorych  przybywa.  Może  Pan  Wójt  podjąłby 
działania zmierzające do wymiany tego sprzętu?”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „na  Sesji  Rady  Powiatu  zgłosiłem  problem 
utrzymania  dróg  powiatowych.  Zaznaczyłem,  że  gmina  we  własnym  zakresie 
odśnieża drogi powiatowe, odkrzacza przydrożne rowy. Prosiłem o ustosunkowanie 
się i udzielenie odpowiedzi na moje wnioski, tym bardziej, że współudział powiatu w 
modernizacji  dróg zwiększyłby możliwość pozyskiwania środków unijnych. Na Sesji 
Rady  Powiatu  wspomniałem także  o  konieczności  rozbudowy  sieci  internetowej  i 
udziału w tym zamierzeniu powiatu. Wspólnie z radcą prawnym wypracuję decyzję w 
sprawie likwidacji wysypiska odpadów przy stadionie sportowym. Na kolejną Sesję 
zaprosimy Starostę oraz Komendanta Powiatowego Policji i porozmawiamy na tematy 
związane  z  zabezpieczeniem  porządku  publicznego,  w  tym  także  przeniesieniem 
komisariatu  do  Gruduska.  Na  nieodpłatny  odbiór  padłych  zwierząt,  gmina  ma 
podpisaną  umowę  z  firmą  „Hetman”.  Wiadomo  mi  jednak,  że  wielu  rolników 
ponownie nawiązało kontakt z firmą Pana Kłodawskiego, których realizował u nas to 
zadanie w latach poprzednich. Kiedyś w sprzęt rehabilitacyjny doposażył nas KRUS. 
Teraz  sprawy  te  wyszły  spoza  naszej  kontroli  w  związku  z  kontraktem  Pani 
Humięckiej,  która powinna zajmować się takimi tematami.  Mimo to będę miał na 
uwadze ten wniosek.”

Ad.pkt.10

      Po wyczerpaniu się porządku obrad, XII Sesja Rady Gminy została zamknięta.

   
     Protokółował                                                              Przewodniczący Rady

     J.Czarniewicz                                                                  Marek Piotrowicz
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